

说说百姓满意的那些事

联户干部真进村、真入户、真联系——

村中的猪圈搬走了

□ 本报记者 戴玉亮 石如宽
本报通讯员 李新生

11月5日上午,寿光市民赵敏秀到化龙镇二十里铺走亲戚。“村里怎么那么干净了,臭味也没有了。”“猪圈搬走了,我们村也成美丽乡村啦。”村民张华丽说。

今年夏天,赵敏秀来村里时,排水沟里粪污散发的臭味熏得她直吐。猪圈是养猪多年的王振祥家的,开着村委办公室。“夏天我不敢开窗户,一开苍蝇蚊子都飞进来了。也不敢在院子晾晒白衬衣,只好在室内晾干。”张华丽说。

村民把意见反映给化龙镇辛王片区总支书记赵丽丽。此时,化龙镇正在推进美丽乡村建设,赵丽丽来到王振祥家中说:“村里干净了,漂亮了,大家都受益。咱们这么好的村,一进来就是臭味也不好。”“不能因为大家建设美丽乡村,就不让我生活了啊。”王振祥回答。

第一次,工作没有取得成效。赵丽丽随后请村委帮忙做工作,也找到兽医站人员咨询。赵丽丽得知,如果建设沼气池,猪圈有补助。多次沟通后,王振祥同意在村外200多米的

地方建设猪圈。但新建猪圈投资较大,赵丽丽帮助协调银行给王振祥贷了款。新的猪圈投资35万元,配有水暖。因为上了粪污无害化处理设备,王振祥享受到1万多元的补贴。

“要没有干部动员,我也没有发展的决心。现在邻居没意见了,我也专心养猪了。”王振祥说。

赵丽丽联系着二十里铺3位巷长共计30户人家。“村民找干部解决问题,大都是为一些既着急又无能为力的事。只有把村民的事情当成自己的事情办,才能让村民满意,才会获得群众的理解和支持。”赵丽丽说。

10月14日,寿光市住建局供排水处联户干部王磊波购买了1000公斤煤,送到侯镇河西村困难户杜志祥、周春桂、牟文丰家中。“冬天要来了,困难户取暖是个大问题。我们自己凑钱买来煤炭,表示一下心意。”王磊波说,与群众成为一家人,联户工作就好干了。

作为侯镇黄庄子村的联户干部,寿光市房屋征收与补偿办副科长张岩岩被村民称为

“小张”。“一些通知,政策下来,我们读着费劲。小张总会先把通知,政策讲解明白,然后再传达给村民,真是方便又贴心。”黄庄子村巷长黄泽民说。

今年3月初,黄庄子村宣传电动车挂牌活动,但很多村民不想挂牌。张岩岩与村委会成员商量决定,开展一次电动车挂牌活动讲解会。“和村民们相处,关键是一个‘懂’字。政策是死的,人是活的,只有讲明白、吃透,大家都懂了,才能将政策真正落到实处。”张岩岩说。

寿光市规划局党支部书记孙拥军,联系着圣城街道城里村。城里村村民张华生曾就寿光发展方向、铁路搬迁后建设公园等问题咨询孙拥军。“该村是城中村,村民都很富裕。

从我们了解的情况可以看出,村民咨询的问题,已从单纯的个人需求向优质的生活提升。”孙拥军说。

寿光市规划局推出阳光规划,所有的规划,都必须公示。涉及公众利益的,更是多次召开听证会。“在规划逐渐成为社会焦点后,公共利益要体现出来。有意见先沟通,坐在一起说说。网上反映情况的多了,上访的少了。”孙拥军说,从去年至今,寿光市规划局已经召开15次听证会。

头镇一座楼村如今道路通畅,还安装了路灯。村民郑玉保说:“以前村里黑灯瞎火,大家都不出来玩。现在灯亮了,晚上出来玩的人多了。这是联户干部帮我们做的好事。”



□石如宽 报道
在联户干部赵丽丽的帮助下,化龙镇二十里铺村变得越来越漂亮。图为绿化人员正在种植玫瑰花。

寿光启动实施“交通基础设施建设三年行动计划”

外围道路打通 城区日渐通畅

□ 本报记者 石如宽 戴玉亮

11月2日一早,大货车司机张强从寿光农产品物流园装满一车西红柿和青椒,赶往东营。张强选择从潍高路经过广饶再到东营的线路。“新修的路,宽敞平坦,跑车很带劲。”张强说。

前段时间潍高路寿光至大王段大修时,半幅封闭半幅通车,非常拥挤,张强绕道而行,走新海线。“绕远了,确实不方便,盼着潍高路快点修好。”张强告诉记者。

11月1日,潍高路正式通车,双向四车道,还有专门的自行车道。记者看到,路边工人正在安装路灯、标识等。

运输蔬菜5年来,张强几乎每天都要经过潍高路。“大修之前,这段道路老旧坑洼,有时出现‘跳车’现象,大车更要小心地开。”张强说,现在路宽了,自行车也不夹在大车中骑行了。

“这次大修就是为了保证公路通行安全,提高舒适度。”寿光市交通局局长卜庆华说。

10月底,寿光羊田路南大桥至寒桥路口已经修好通车。该路是寿光南北交通大动脉,于2006年开始通车,已经10年了。卜庆华说,羊田路由于来往车辆密集而且大型运输车辆较多,很多路段已经出现破裂的情况,来往车辆通过时必须减速慢行,严重影响了车辆的通过性。

寿光启动实施“交通基础设施建设三年行动计划”,从今年开始,每年新建改建县道100公里,改造提升镇村道路100公里,通过连续三年的时间实现全市农村公路提档升级。今年,寿光在公路建设上投资7亿多元,是寿光历史上投入最大的一年。

寿光优先实施大沂路北伸和羊临路、三号路、羊田路、南大路、卧甲路等县道改建项目。

在寿光一家企业上班的刘明增,老家在

滨海经济开发区,南大路是他回家的必经之路。但这条路年久失修,破损严重。“大坑套着小坑,一不小心就开进坑里。”刘明增说。如今,南大路已经成为寿光县道改建项目。以后,刘明增回家的路就平坦了。

外围道路在打通,城区道路也日渐通畅。记者看到,幸福路圣城街至文圣街段已经修好通车。“幸福路打通,我上班再也不用绕大圈子了。”新城明珠小区的李冠玉说。

李冠玉在寿光一中附近经营商铺。从家到商铺直线距离并不远,但因为没有直通道路,不得不绕行银海路或正阳路。“绕道不仅距离远,而且还要多过两个红绿灯,每到上下班高峰期都非常拥堵。”李冠玉说。

其实,幸福路此段不过450米,一直是市民关注的热点。寿光市市政工程指挥部的刘志滨说,之前由于条件限制,幸福路多年来一直未能贯通,这不仅影响了城市发展规划,也制约了寿光内部交通循环。

2016年以来,寿光启动了城区街路的改造提升工程。益羊铁路迁移后部分路口打通改造工程二期、尧水路北伸工程、元丰街等路段正在紧张施工中。学院东街改造、晨鸣路健康街交叉口、北出入口改造等工程也在陆续展开。

刘志滨说:“建设过程中,我们积极协调各单位快速解决施工障碍,确保早进场、快施工。同时,大幅提高道路建设标准,严把工程质量,确保建成不留遗憾的城市路网工程。”据了解,根据市政工程建设实际情况,寿光专门制定了市政工程建设联席会议制度。

寿光市民武明德说,随着市区更多道路的改造和打通,寿光难走的越来越少了。

寿光市委书记朱兰玺说,城市路网逐渐延伸,城市框架大大拉开,市内路网实现“无缝链接”,提高道路通行能力,方便居民出行。

“以前日子叫生存,如今才叫生活”

□ 本报记者 单辰 戴玉亮
本报通讯员 刘瑞全

10月31日晚7点,寿光市铁路花园小区居民魏学再和父亲一起,准时下楼遛弯。得益于养成的习惯,20多年来,魏学再目睹了周遭生活环境的巨大变化。

“原来我老家这一片,都是庄稼地和矮土房。”魏学再一边沿着建新街向东走,一边指着路边说,“房子透风散气。到了冬天,屋里屋外一样冷,一场雨能把墙皮冲下来。”

“手脚上都是冻疮,直到来年入伙都消不下去。”魏学再说,他父亲以前有一个习惯,无论天气热或冷,每年立冬过后就添棉裤。

“自打2005年搬进了楼房,父亲就再也不怕冷了。”魏学再说,“而且,原来村子的老伙计们都上了楼,闲下来互相串门下下棋、斗斗嘴,也成了父亲如今的新乐趣。”

“对老百姓而言,什么好都不如住得好。”魏学再说,环境好,功能全,邻里和谐的现代化社区,对老百姓而言,是最大的幸福。“出门就见绿,公园几步到。以前的日子只能叫生存,如今的日子才叫生活。”

“以前,村子里的垃圾要么往北边的沟里倒,要么就地焚烧。那个臭味,离几百米都闻得到。”临近中午,侯镇西河南一村村民国现军从家里提着两袋生活垃圾出门,丢进村旁的垃圾桶里,盖好盖子。

“之前垃圾乱倒乱烧,其实也是无奈,因为没别的办法处理。”国现军说,如今寿光推行城乡环卫一体化,乡镇上的垃圾和城里一样,统一运往垃圾处理厂,解决了农村的一个大难题。

“垃圾无处清运,即便村里再起多少高楼,建多少健身广场都没意义,没人能忍受得了脏乱的生活环境。”国现军说,2年前,村子的垃圾清运完后,垃圾沟填平了。每个胡同口都设了2个垃圾桶,所有的生活垃圾当天产当天清,脏乱差的环境一去不返了。

“之前,许多父母担心农村环境差影响身体,从小让孩子去市里上学。”国现军说,现在直接就近送孩子入学。

“最让我舒心的,就是城市每天都在积极改变。”寿光市民王勇说,“高楼起了,绿化不掉队;社区多了,学校和医院不掉队;蔬菜品种多了,品质不掉队;东城兴了,西城不掉队。”

寿光公安以“一体化”思路激发社会治理合力

路口的摄像头,让人心里踏实

□ 本报记者 戴玉亮 石如宽
本报通讯员 董伟

“村里路口、大街都安上了监控,出来进去觉得心里踏实多了。”寿光市圣城街道北前三里村村民赵建生指着中心大街安装的监控摄像头告诉记者。

“视频监控全部采用网络高清数字探头,视频与城区派出所监控平台联网,与社区民警手机也做了连接,有情况能早知道,有隐患也能早化解。”寿光城区派出所所长王金平说。

动态管理实有人口,安装视频监控,不定时因素排查,通过一系列防控举措,有情况早知道,有隐患快化解,已成为寿光治安治理一体化工作的新常态。

据了解,寿光有常住人口107万,流动人口30万。2015年,寿光公安接警8.3万余起,刑事处理1600余人,行政拘留1300余人,管理机动车40余万辆,驾驶人41万余人,九小场所(指餐饮、购物、住宿、公共娱乐、休闲健身、医疗、教学、生产加工、易燃易爆危险品销

售储存等场所)1.8万余家。

“面对艰巨繁重的任务,寿光公安仅有900名警力,社会管理和安全监管压力很大。”寿光市副市长、公安局局长刘建东说,今年寿光公安在全市探索了“公安工作积极融入党政大局,全力推进社会治理一体化”工作。全市社会大局持续平稳,刑事案件较去年下降8.9%,群众安全感和满意度测评成绩较去年提升近3个百分点,达到97.11%。

11月3日,从辽宁来寿光打工的李德峰在寿光城区派出所顺利办理了居住证。李德峰说,现在办理居住证,通过“e社区”平台了解相关材料和办理流程,准备好相关证明材料和复印件,跑一趟就可以全部办完。

“e社区”平台是圣城街道“数字民生”服务体系中的一环。治安治理一体化后,各派出所通过“e社区”平台,建立了网上警务室,充分利用网上警务室开展禁毒、安全防范知识宣传,以及警务公开、监控联网等公安业务工作。

化龙镇是全国有名的胡萝卜之乡,每逢胡萝卜收获季节,外来务工者大量涌入,流动

人口管控成为难题。

化龙派出所民警刘冬冬兼任丰城社区总支副书记。“原来需要1个月完成的排查工作,现在任务分解到各村、企业,仅用2天就可完成。”刘冬冬说,既节约了警力资源,又真正做到了底数清、情况明、管控好。

近年来,洛城街道城市建设任务繁重,项目多、工地多,外来人员多,每到年底,由于讨薪、欠薪等引发的矛盾难免出现。今年,洛城街道党工委副书记李秀欣却不那么忙碌了。“工地所属辖区的总支支民警副书记早把工地的矛盾纠纷排查清楚,提前介入,运用法律、调解等方面优势,及时化解了矛盾。”李秀欣说。

今年5月,寿光站派出所接到一起举报,益城村内一家企业生产液化气,存在危险。接到报警后,站前派出所民警迅速赶到生产厂家,进行排查,了解到其生产情况确实存在安全隐患后,站前派出所联合安监所对该厂进行了关停。随后,考虑到辖区内多城乡结合村,情况复杂,站前派出所与圣城街道党委、安监等相关部门联合对辖区内所有村、企

业进行了拉网式消防安全和安全生产检查。

“原来对企业进行消防检查,安监所、社区等检查一次,派出所再检查一次,不仅造成了人力物力资源的浪费,也让企业疲于应付。”站前派出所所长李洪国说,社会治安治理一体化后,各个部门能共享的资源就共享,能联合在一起做的工作就合力做,能一次性解决的问题就一次性解决。

羊口镇将公交车、化工企业、超市、学校等社会监控整合接入,建立起集信息、救援、管控等于一体的公共安全视频监控中心。平台运行以来,共推送异常情况预警信息76条,利用视频提供线索11起,抓获犯罪嫌疑人12名。

“以前公安工作基本都是单打独斗,到村里经常会‘碰钉子’。自从融入镇街中心工作后,公安部门和镇街不再‘条块’分割,而是大家一块干,效率明显提高。”寿光市公安局羊口分局局长孙文庆说。

“社会治理一体推进,把准了基层社会治安的脉搏,让寿光公安牢牢抓住了社会治安管理的‘牛鼻子’。”刘建东说。